

云影像平台实现影像检查资料江苏联网、实时共享

患者就诊不必再拎着胶片“到处跑”

本报讯(杨泠)“跨院看病,影像检查不用重复做,省钱又省时,今后复查,不用再拎着大包小包的片子喽!”7月11日上午,通过江苏省卫生健康云影像平台享受到便捷诊疗服务的刘大爷,对今年我省卫生健康委推出的这一便民举措连连称赞。日前,随着江苏省卫生健康云影像平台上线开放,全省医学影像数据逐步实现统一存储、管理与共享调阅互认,患者到公立医疗机构就诊,不用再携带CT片、B超报告、磁共振检查报告等影像资料,就诊更加智能化。

月初,患者刘大爷因感冒咳嗽多日,就近在家门口的医院诊治后,未见明显效果,昨天,他乘车来到江大附院呼吸与危重症医学科就诊,刘大爷心神不宁,出门匆忙,到了诊室才想起上次检查的胶片忘了带,这可如何是好?

就在刘大爷焦急万分时,接诊的科主任钱粉红给老人支招,“老人家,先别急,通过省卫生健康云影像平台,一样

可以查看片子。”随后,在钱粉红的指导下,刘大爷现场关注“江苏健康通”微信公众号,在输入身份证号并人脸识别后,完成身份绑定,成功调阅此前影像检查报告。

线上查看片子和报告后,钱粉红有了诊断结论:“从CT片上来看,肺部没有感染,我给你开点治疗咳嗽的药,先服用几天观察观察,会好转的。”

没有重复检查,这次就诊很快结束。看着手机上的页面,刘大爷感叹:“以前咳嗽复发,要大包小包拎一堆检查资料,不但看病麻烦,保存也不方便,现在好了,一台手机就能搞定。”

根据江苏省卫生健康委官方微博账号“健康江苏”发布的信息:江苏省卫生健康云影像平台为患者提供便利的云影像服务,当患者就医时,可授权医生通过“数据跨院共享系统”来调阅患者近期已做过的影像检查数据。对符合互认标准的项目不需要重复拍片,避免跨院就诊不必

要的重复检查,逐步以电子胶片取代传统物理胶片,让患者省去了保存和携带物理胶片的麻烦。

以前,像刘大爷一样,持“片”复诊的患者有不少,江苏省卫生健康云影像平台开放后,如何才能像刘大爷一样,无“片”轻松就诊?

首先,关注“江苏健康通”微信公众号,点击屏幕左下角的“互联网医疗”栏目,选择“影像报告”菜单。接着,按照流程完成账号注册、人脸核验、服务授权,进入个人检查数据页面,选择“查看影像详情”,进入影像页面,按需查看或下载。

据悉,2021年9月起,我省在前期试点的基础上,在江苏省公立医院试点云影像平台建设,患者的影像检查数据资料必须在受检后12小时内上传到云平台,云影像平台江苏联网,数据实时共享,患者在公立医院就诊更加便捷,就医获得感进一步提升。

“6项政策措施”落地 市民“涉外”换驾驶证获便利

本报讯(周莹 袁海涛 翟进)

“请问是车管所吗?我的美国驾驶证已经过期了,能换镇江的驾驶证吗?”“喂,你好,我上个月刚回国,我的国内驾照过期了,请问我能换新证吗?”日前,镇江车管所接连接到2件咨询“涉外”换证事宜。根据公安部推行的“便利境外中国公民办理业务6项政策措施”,我市公安部门第一时间为两位市民妥善换好驾驶证。

据了解,市民王先生6月底回国,其持有的美国驾驶证已逾期,但未超过6个月;市民冯女士6月中旬回国,其国内驾驶证过期一年。对照公安部今年新推的“6项政策措施”,王先生、冯女士只需提供相关材料,便可免于考试直接恢复驾驶证资格,并换领新的驾驶

证。市车管所驾驶证业务窗口民警分别通知二人后,7月5日、7月6日一次性办妥业务。王先生激动地表示,先前一直担心换不了证,还要重新考试,谁知这么人性化这么方便!

今年6月以来,此前因疫情波及的涉外驾驶证延期换证业务骤增。据了解,“6项政策措施”包括:延期换领驾驶证、回国换领驾驶证、持境外驾驶证换领中国驾驶证、委托代办居民身份证、回国就近换领居民身份证、查询出入境业务和管理政策。市民可对照自身情况电话咨询市车管所相关事宜。我市公安部门将继续推动各项措施落地见效,帮助解决群众涉及车辆的实际问题,最大化提升政务服务的效率。

2023年全市节能宣传周活动启动

本报讯(陈志奎 郭升荣)

本周是我国第33个全国节能宣传周,今年宣传周活动主题为“节能降碳,你我同行”。7月11日晚,由市工信局、市机关事务管理局共同主办,2023年全市节能宣传周活动正式启动。

近年来,我市坚定不移践行“绿水青山就是金山银山”的理念,始终坚持生态优先、绿色发展,节能工作取得积极进展,绿色发展氛围日趋浓厚。“十三五”期间,全市单位GDP能耗累计下降幅度超额完成省下达18%的约束性目标任务。截至2022年底,已累计培育国家级绿色工厂17家、绿色园区1

家、绿色供应链管理示范企业1家,省级绿色工厂24家、市级118家。

节能关系你我他,节能没有“局外人”。市节能工作领导小组、市工信局负责人表示,希望通过启动节能宣传周活动,动员全社会各界行动起来,从每人节约一滴水、一度电、一张纸做起,聚沙成塔、集腋成裘,勠力同心推动我市节能工作再上新台阶,众志成城为我们共同的家园增添一抹绿色。

活动现场向全社会发出节能降碳倡议,并为获得国家级绿色工厂、省级绿色工厂和省级公共机构节能低碳示范单位、省级公共机构能效领跑者称号的单位授牌。



7月11日,南山国家森林公园文苑景区工作人员开展环境卫生大扫除,守护景区卫生整洁环境,助力全国文明城市创建。

李斌 刘林琳 沈志超 摄影报道

我市启动第二届“个体工商户服务月”活动

强信心 优服务 聚合力 营商环境“镇合意”

本报讯(朱婕 刘凌雪)即日起至本月底,我市开展第二届“个体工商户服务月”活动。记者从市市场监管局了解到,此次活动将以“精准服务、优化环境、提升质量”为主题,紧密结合个体工商户发展需求,通过政策宣传、走访调研、创新服务等方式,推出精准服务,提升个体工商户发展质量,助力优化营商环境。

“当前个体工商户各项经营指标出现复苏迹象,但生存发展仍面临一些困难,促进个体工商户发展仍需在政策知晓度和精准性上不断提升。”市监局登记指导处处长葛广研介绍,今年以来,我市深入贯彻党中央、国务院关于促进个体工商户发展的决策部署,近期我市将推出促进个体工商户高质

量发展的若干政策措施,推动个体工商户高质量发展,“服务月期间,我们将突出《促进个体工商户发展条例》《关于促进个体工商户高质量发展的若干政策措施》涉及的新政策、新措施,广泛开展宣传解读,帮助符合条件的个体工商户享受政策,提升个体经营者发展信心。”

根据“个体工商户服务月”活动方案,我市市场监管部门将同工信、司法、人社、商务、税务、地方金融等12个职能部门,在广泛开展走访调查的基础上,探索个性化、集成化、简约化服务方式,研究适合个体工商户特点的政策推送方式和意见反馈机制,提高政策精准匹配水平,常态化为个体工商户提供服务。

葛广研介绍,“个体工商户服务月”活动将持续至7月底。在此期间,相关部门将坚持“上下联动、多方参与、精准服务”,推出一系列服务举措,着力推动各项活动走深走实。具体活动包括为个体工商户提供法律政策、市场供求、招聘用工、创业培训、金融支持等信息服务;聚焦拓展融资方式、服务就业创业、落实税费减免政策、提升登记注册便利度等,精准及时投送政策措施,指导个体工商户了解政策、用好政策,为其纾困解难,推动形成全社会关心、支持个体工商户健康发展的良好氛围,精准助力个体工商户持续健康发展。

值得一提的是,活动期间,金融部门将围绕“金融助力个体工商户健康发展”,加强政银企协调联动,组织金融机构加大对个体工商户的走访对接力度,深入市场和商圈,主动上门送政策、送服务、送产品,提升金融服务精准度和便利度。

丹阳职工生育保险住院费用试行实时结算

**本报讯(通讯员 史玉华
记者 余记其)**日前,在丹阳妇幼保健医院试行职工生育住院医疗费用实时结算,这一“让信息多跑路、让群众少跑腿”的做法,受到了当地市民群众的点赞。

“办理出院手续时,直接结算相关费用,真是很方便!”6月30日,在丹阳妇幼保健医院生孩子的郦女士办理了出院手续,用医保卡直接结算了生育费用。郦女士住院4天,

总费用8172.32元,生育报销4800元,个人支付3372.32元。

按照以往的生育保险待遇报销流程,郦女士需要全额现金垫付生育医疗费用,再凭相关材料申报申领生育保险待遇,耗时又费力。现在,只需凭社会保障卡及符合法定生育证明即可完成实时结算,只需支付个人承担部分。

为适应医保工作的新形势新要求,针对参保群众的“急难愁盼”问题,今年以来,

丹阳市医疗保障局在信息系统建设上拿出了“啃硬骨头”的勇气,力求“让信息多跑路、让群众少跑腿”,在生育保险待遇结算方式与流程上求突破增效能。从6月30日丹阳妇幼保健医院开通生育保险实时联网结算以来,丹阳已有5名女职工享受到了生育保险实时结算,大大提高了生育保险的申报效率。

“101(食药)”党建联盟成立 食药“铁军”守护舌尖安全

本报讯(彭钦 翟进)“10”谐音“食”,“1”谐音“药”——7月11日上午,“101(食药)”党建联盟在市公安局食药环侦支队成立,该支队与市农业农村局、市药监局、市市场监督管理局、镇江海关、市卫健委、市医保局共建食药“铁军”,协力守护市民舌尖上的安全。

为加快建立科学完善的食品药品安全治理体系,落实国家在食品药品监管领域“最严谨的标准、最严

格的监管、最严厉的处罚、最严肃的问责”四个最严要求,此次我市七部门创新党建引领基层治理工作,推动基层党组织资源共享、优势互补。党建联盟成立后,将进一步实现党建促进业务,充分发挥党支部战斗堡垒和党员先锋模范作用,推进公安机关与各行政部门资源整合聚集,丰富打击食品药品违法犯罪融合战队内涵,筑牢我市食品药品安全防线。